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ПРИВІТАННЯ 
АКАДЕМІКУ ВАЛЕРІЮ СМОЛІЮ

1 січня 2025 р. знаний український іс-
торик, ініціатор та автор концеп-
цій багатьох ключових проєктів на-
ціональної історичної науки академік 
Валерій Андрійович Смолій відзначив 
подвійний ювілей  — 75-річчя з дня 
на родження і 30-ліття творчої й 
нау ково-організаційної діяльності як 
головний редактор «Українського іс-
то ричного журналу».

Ювіляр став на чолі часопису в чи 
не найскладніший період його істо рії, 
коли на підготовку та друк кожно-
го числа згубно впливали нест римні 

ринкові шквали гіперінфляції. Під керівництвом Валерія Смолія 
видання не тільки встояло, а й перетворилося з пострадянського зі 
всіма його перехідними рисами на сучасний академічний часопис на-
ціонального масштабу.

На 2025-й рік припадає ціла низка знакових віх інтелектуальної 
біографії історика. На стезю служіння Кліо Валерій Андрійович сту-
пив 55 років тому, здобувши фахову освіту в Кам’янець-Подільському 
державному педагогічному інституті. У січні випов нилося 50 років 
від захисту кандидатської, а наприкінці грудня буде 40 років від мо-
менту захисту докторської дисертацій. У квітні — 30 років із часу 
обрання директора Інституту історії України дійс ним членом На-
ціональної академії наук України. У квітні 2015 р. він став академі-
ком-секретарем Відділення історії, філософії та права НАНУ.

З «Українським історичним журналом» ювіляра пов’язують чис -
ленні творчі досягнення, інтелектуальні здобутки, багаторічна дос-
лідницька праця — від аспірантських років і до наших днів. На шпаль-
тах видання Валерій Смолій опублікував кількадесят різноформат-
них, різножанрових студій, які вирізняються креативністю, оригі-
нальністю, фаховою довершеністю й академічною ґрунтовністю. 
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6 Привітання академіку Валерію Смолію

Головний редактор провідного історичного часопису впродовж 
кількох десятиліть формує та окреслює редакційну політику в умо-
вах багаторічного тотального недофінансування академічної сфери, 
за надзвичайно складних суспільно-політичних реалій. Він рішуче від-
кидає спокуси й ризики політичної кон’юнктури, водночас наполегливо 
ініціює висвітлення та розробку новітніх ідей, концептів, стратегій 
і проблем історичної науки, демонструючи неординарну здатність 
блискавично реагувати на новітні пізнавальні й суспільні виклики та 
проблеми, широту творчого мислення, талант академічного мене-
джера, поєднуючи вимогливість — із плюралістичним ставленням до 
дослідницьких стратегій і концепцій учених, глибоку толерантність 
до обґрунтованої авторської думки — з науковою доброчесністю.

За ініціативи Валерія Смолія до співпраці з «Українським іс-
торичним журналом» залучено велике коло вітчизняних і зарубіж-
них фахівців. Часопис упевнено торує шлях до широкого й багато-
манітного міжнародного співробітництва, оперативно реагуючи 
на виклики, що постають перед історичною наукою.

Сьогодні ми впевнено говоримо про «УІЖ» як про фаховий май-
данчик, де апробують свої ідеї, пропозиції, візії, концепції різні поко-
ління науковців. Видання стало свого роду дослідницькою лаборато-
рією, в якій кожен автор репрезентує колегам по історичному цеху 
власні розробки, здобутки, напрацювання. Заразом часопис виступає 
важливим осередком сучасної наукової комунікації, до якого долучені 
відомі українські історики — представники не тільки академічних 
інституцій, а й провідних університетів та інших закладів вищої 
освіти нашої країни.

Від щирого серця зичимо вельмишановному ювілярові міцного 
здоров’я, життєвої сили, людського щастя, творчої наснаги та, звіс-
но ж, нових звершень на славу української історичної науки!

Редакційна колегія 
«Українського історичного журналу»


